

# 夫妻8年无偿献血8600毫升

谈到献血,他们说:“事儿这么小,不值得一提”

本报12月19日讯(通讯员  
相子瑞 姚刚) 18日,冷风扑面,一辆无偿献血车停在平原县艺术中心广场上。一位身材娇小的妇女大步走进温暖的车厢,拿出无偿献血证,熟练地撸起衣袖。随即,带有体温的400毫升鲜血缓缓地流进采血袋。她叫刘梅,已经无偿献血16次,4800毫升。丈夫和她一样已经无偿献血8年了,累计献血3800毫升。

连续8年无偿献血,刘梅的亲戚和朋友都不知道,用她的话说就是:“事儿这么小,不值得一提。”不过,这件事有一个人知道,就是刘梅的丈夫郑志农,因为他是她的“血友”,多年累计献血3800毫升。

2001年3月,刘梅从县机械厂下岗,在一家蛋糕店打工。2004年的一天,刘梅下班回家时,看到一辆无偿献血车停在路边,车上“无偿献

血,功德无量”几个大字特别醒目。“献一次血可能就会挽救一个人的生命,功德真的不小哩。”刘梅想着,径自走向献血车。很快,200毫升鲜血顺着导管缓缓地流入采血袋中。

回到家,丈夫无意中翻到妻子的无偿献血证。在刘梅的耐心劝解下,丈夫由当初的埋怨变成了支持,要求下次献血带上自己。半年后,刘梅又一次走进献血车,这

一次她叫上了丈夫,两人各献血400毫升。从此以后,每年两次献血成为夫妻俩默契的“约定”,这一坚持就是8年。每当有人问起献血痛不痛时,刘梅夫妇都会说:“当想到所付出的代价是救活了一条生命,你还会在意那一刹那的痛吗?”

如今,日子好转的刘梅夫妇依然热心慈善,除每年两次无偿献血外,他们还在汶川、玉树地震时捐款3000元,为

贫困儿童寄爱心包裹十多个。更让刘梅夫妇欣慰的是,孩子在他们的感染下也有着

极强的爱心——汶川地震时,孩子把积攒的160元压岁钱一分不留地捐给了灾区。

**百姓故事**



## 给老年公寓送电视机

16日上午,德城区老龄办的工作人员来到该区辛庄社区夕阳红老年公寓、二屯镇第三庄村老年活动中心等处,为老人们送去了新电视机和DVD。据介绍,“银屏惠老”工程自2008年开始以来,德城区累计给老年公寓以及贫困老人家庭送出100多台电视机。

本报见习记者 刘中阳 摄

## 街边小店按摩,腰疼了近一周

人社局:按摩从业人员很多,有证的不足千人

本报12月19日讯(记者 高倩倩) 本想做个全身按摩放松身心,却没承想按摩过后腰痛了近一周,市民杨女士就遇上这么一件烦心事。18日,记者在采访中了解到,按摩店开设及人员入职门槛较低,专家建议,市民应到正规医院进行按摩治疗,以免

适得其反。

18日上午,杨女士告诉记者,前段时间浑身酸痛,她便在同事建议下在新湖北路一家按摩店内进行了全身按摩,但没想到按摩过后腰疼得厉害,“开始以为是按摩起效果了,但一直疼了近一周,我还以为自己腰肌劳

损了呢。”杨女士说道,随后她到德州市人民医院进行咨询,“大夫告诉我,可能是按摩手法不对,休息几天就好,幸好不太要紧,以后可不敢乱按了。”

“现在从业人员有很多,但是真正持证上岗的人员不多,不足千人。”德州市人力资源和社会保障

局职业技能鉴定中心主任沙志勇说道,近年来,不少人都看中了足疗按摩的市场潜力,目前德州开设的店面也有不少,但初步统计,只有近千人持有保健按摩师证,不到百人持有保健足疗师证,而持有保健刮痧师证的人员更少,只有二三十名。

## 今年圣诞商品价格涨了两成

本报12月19日讯(记者 王衍) 随着圣诞节的临近,购买圣诞商品的也越来越多。18日,记者在走访中发现,市民普遍反映今年的圣诞商品比去年涨了两三成。

18日上午9时30分,记者在德州市城隍庙看到,来买圣诞商品的市民络绎不绝。“圣诞老人的贴纸,去年这样的是8块,今年都要10块钱了。”自己开服装店的张女士告诉记者,她每年都要采购一些圣诞商品,来装饰自己的店面。因为圣诞商品今年涨了不少,这次她只买了不到一百元的圣诞用品。“转了一个多小时,挑着便宜的买,还是花了不少钱。”

“我们进的价格涨了,所以我们也要涨啊。”从事圣诞商品生意的李女士说,由于物价上涨,圣诞商品已经连续多年出现上涨的情况,今年也不例外。但为了促销,凡是大量购买的顾客,他们都会尽量让价。“能多卖点就多卖点,要不到了25日就卖不出了。”李女士介绍,大量批发采购的已经结束了,现在基本上都是小客户了。



市民购买圣诞用品。  
本报记者 常学艺 摄